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ACTA NÚMERO 13/XV/1.ª SL 

 

Aos 14 dias do mês de julho de 2022, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e 

Pescas, na sala do Senado do Palácio de S. Bento, com a presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

 

I Parte - 10H: 

Audição de entidades no âmbito do requerimento do Grupo Parlamentar do PSD, relativo à 

Carta de Perigosidade de Incêndio Rural: 

 

Comunidade Intermunicipal do Alto Minho 

Comunidade Intermunicipal do Douro 

Comunidade Intermunicipal do Tâmega e Sousa 

Comunidade Intermunicipal das Terras de Trás-os-Montes 

Comunidade Intermunicipal do Alto Tâmega 

Área Metropolitana do Porto 

 

II Parte - 15H: 

Audição de entidades no âmbito do requerimento do Grupo Parlamentar do PSD, relativo à 

Carta de Perigosidade de Incêndio Rural: 

 

ANAFRE - Associação Nacional de Freguesias - 15H 

ANMP - Associação Nacional de Municípios Portugueses - 16H 

Ex-Presidente do Observatório Técnico Independente – Professor Francisco Rego -  17H 

 

 

 

A reunião foi presidida pelos Senhor Presidente da Comissão que cumprimentou todos os 

presentes. Ao longo da reunião, por breves momentos, o Senhor Presidente fez-se substituir 

pelo Senhor Vice-Presidente Artur Soveral Andrade. 

 

Durante a manhã foram ouvidas as seguintes entidades: 
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Comunidade Intermunicipal do Alto Minho – Videoconferência 

- Dr. Manoel Pombal, Presidente 

- Eng. Bruno Caldas, Primeiro Secretário do Secretariado Executivo Intermunicipal 

 

Comunidade Intermunicipal do Douro – Videoconferência 

- Dr. Luís Machado, Vice-Presidente 

- Dr. Domingos Cardas, Primeiro Secretário do Secretariado Executivo Intermunicipal 

- Dr. Paulo Noronha, Membro 

 

Comunidade Intermunicipal do Tâmega e Sousa – Videoconferência 

- Dr. José Peixoto Lima, Vice-Presidente 

 

Comunidade Intermunicipal das Terras de Trás-os-Montes – Videoconferência 

- Dr. Jorge Fidalgo, Presidente 

 

Comunidade Intermunicipal do Alto Tâmega – Videoconferência 

- Dr. Fernando Queiroga, Presidente da CM de Boticas 

 

Área Metropolitana do Porto – Videoconferência 

- Dr. Miguel Oliveira, Secretário da Comissão Executiva Metropolitana do Porto 

 

As Comunidades Intermunicipais do Ave e do Cávado não tiveram disponibilidade para 

estarem presentes. 

 

O Senhor Presidente cumprimentou uma vez mais todos os nossos convidados, informou 

sobre a metodologia da reunião e respetiva grelha de tempos dando-lhe de imediato a 

palavra. 

 

Teceram comentários e colocaram questões a Senhora Deputada Fátima Ramos (PSD) e os 

Senhores Deputados Joaquim Barreto (PS) e Pedro Frazão (CH). 

 

Os representantes das Comunidades Intermunicipais responderam às questões colocadas 

pelos Senhores Deputados. 
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Na 2.ª ronda colocaram ainda questões os Senhores Deputados Paulo Ramalho (PSD), 

Joaquim Barreto (PS), Pedro Frazão (CH), João Marques (PSD) e Francisco Rocha (PS). 

 

Os representantes das Comunidades Intermunicipais responderam às questões colocadas 

pelos Senhores Deputados. 

 

Na segunda parte da reunião pelas 15H, na sala 2, realizou-se a audição com a ANAFRE - 

Associação Nacional de Freguesias, cuja delegação era composta pelos Senhores 

Presidentes de Junta António Danado e Nuno Fonseca. 

 

O Senhor Presidente cumprimentou os nossos convidados, informou sobre a metodologia da 

reunião e respetiva grelha de tempos dando-lhe de imediato a palavra aos representantes da 

ANAFRE. 

 

Teceram comentários e usaram da palavra os Senhores Deputados João Marques (PSD), 

Gilberto Anjos (PS) e Bruno Nunes (CH). 

Os representantes da ANAFRE responderam às questões colocadas pelos Senhores 

Deputados. 

 

Na 2.º ronda usaram da palavra os Senhores Deputados João Marques (PSD), Bruno Nunes 

(CH), Gilberto Anjos (PS), Paulo Ramalho (PSD), Francisco Rocha (PS). 

Os representantes da ANAFRE responderam às questões colocadas pelos Senhores 

Deputados. 

 

Cerca das 16H realizou-se a audição da ANMP - Associação Nacional de Municípios 

Portugueses cuja delegação era composta pelos Senhores Presidentes de Câmara de 

Gondomar e Boticas, respetiva Marco Martins e Fernando Queiroga. 

 

O Senhor Presidente cumprimentou os nossos convidados, informou sobre a metodologia da 

reunião e respetiva grelha de tempos dando-lhe de imediato a palavra aos representantes da 

ANMP. 
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Teceram comentários e usaram da palavra os Senhores Deputados João Marques (PSD), 

Gilberto Anjos (PS), Bruno Nunes (CH) e Rui Rocha (IL). 

Os representantes da ANMP responderam às questões colocadas pelos Senhores 

Deputados. 

 

Na 2.ª ronda usaram da palavra os senhores Deputados Bruno Nunes (CH), Paulo Ramalho 

(PSD), João Marques (PSD), Gilberto Anjos (PS) e Francisco Rocha (PS). 

Os representantes da ANMP responderam às questões colocadas pelos Senhores 

Deputados. 

 

Pelas 17H teve lugar a audição do Ex-Presidente do Observatório Técnico Independente – 

Professor Francisco Rego. 

O Senhor Presidente cumprimentou o nosso convidado, informou sobre a metodologia da 

reunião dando-lhe de imediato a palavra. 

Teceram comentários e colocaram questões os senhores Deputados João Dias (PCP) e 

João Marques (PSD). 

A audição foi interrompida porque deixamos de ter contacto com o Professor Francisco 

Rego, que por contacto telefónico nos informou que não era possível restabelecer a ligação. 

O Senhor Professor informou que estaria disponível para responder por escrito às questões 

colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

Gravação: 

 

Audição de diversas entidades sobre a Carta de Perigosidade de Incêndio Rural 

(parlamento.pt) 

 

https://canal.parlamento.pt/?cid=6064&title=audicao-da-anmp-associacao-nacional-de-

municipios-portugueses 

 

https://canal.parlamento.pt/?cid=6064&title=audicao-da-anmp-associacao-nacional-de-

municipios-portugueses 

 

Audição do Ex-Presidente do Observatório Técnico Independente (parlamento.pt) 
 

 

https://canal.parlamento.pt/?cid=6060&title=audicao-de-diversas-entidades-sobre-a-carta-de-perigosidade-de-incendi
https://canal.parlamento.pt/?cid=6060&title=audicao-de-diversas-entidades-sobre-a-carta-de-perigosidade-de-incendi
https://canal.parlamento.pt/?cid=6063&title=audicao-da-anafre-associacao-nacional-de-freguesias
https://canal.parlamento.pt/?cid=6063&title=audicao-da-anafre-associacao-nacional-de-freguesias
https://canal.parlamento.pt/?cid=6064&title=audicao-da-anmp-associacao-nacional-de-municipios-portugueses
https://canal.parlamento.pt/?cid=6064&title=audicao-da-anmp-associacao-nacional-de-municipios-portugueses
https://canal.parlamento.pt/?cid=6065&title=audicao-do-ex-presidente-do-observatorio-tecnico-independente
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Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 17:35 horas, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

  
 
 

 Agostinho Santa (PS) 

 Berta Nunes (PS) 

 Clarisse Campos (PS) 

 Dora Brandão (PS) 

 Francisco Rocha (PS) 

 João Azevedo Castro (PS) 

 João Miguel Nicolau (PS) 

 Joaquim Barreto (PS) 

 Norberto Patinho (PS) 

 Pedro Do Carmo (PS) 

 Salvador Formiga (PS) 

 Artur Soveral Andrade (PSD) 

 Carlos Cação (PSD) 

 Fátima Ramos (PSD) 

 Hugo Maravilha (PSD) 

 João Marques (PSD) 

 Paulo Ramalho (PSD) 

 Sónia Ramos (PSD) 

 Pedro Dos Santos Frazão (CH) 

 Rui Rocha (IL) 

 João Dias (PCP) 

 Pedro Filipe Soares (BE) 

 António Monteirinho (PS) 

 Gilberto Anjos (PS) 

 Palmira Maciel (PS) 

 Sobrinho Teixeira (PS) 

 Germana Rocha (PSD) 

 João Moura (PSD) 

 Luís Gomes (PSD) 

 Maria Da Luz Rosinha (PS) 

 Isaura Morais (PSD) 

 Bruno Nunes (CH) 
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Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Francisco Pimentel (PSD) 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Luís Graça (PS) 
 
 
 

 

 
 

 

Palácio de São Bento, 14 de junho de 2022 

 

 

O Presidente 

 

 

 

(Pedro do Carmo) 

 


